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CONOCIMIENTOS GENERALES 
 
1. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe con mayor precisión la naturaleza del 
ICO (Instituto de Crédito Oficial) en España? 

a. El ICO es una entidad con personalidad jurídica privada que opera como un 
banco comercial convencional. 
b. El ICO es una entidad con personalidad jurídica pública que opera como una 
entidad financiera estatal, pero no presta servicios de crédito. 
c. El ICO es una entidad con personalidad jurídica privada que se enfoca en la 
prestación de servicios de inversión y financiamiento a empresas privadas. 
d. El ICO es una entidad con personalidad jurídica pública que se dedica 
principalmente a facilitar financiamiento y crédito a proyectos de interés público 
y empresas españolas. 

 

2. Según se define en los estatutos del ICO, son órganos de dirección: 
a. Consejo General y Comisión de Activos y Pasivos. 
b. Consejo General y Presidente. 
c. Presidente y Comité de Dirección y Estrategia. 
d. Únicamente el Presidente. 

 

3. ¿Qué diferencia al ICO respecto a otras entidades de crédito en España? 
a. El ICO ofrece créditos exclusivamente a grandes empresas, mientras que las 
entidades privadas se enfocan en la concesión de créditos a pymes y particulares 
b. El ICO tiene un tamaño y alcance muy superior al de las principales entidades 
bancarias en España 
c. El ICO tiene como objetivo principal la contribución al crecimiento sostenible, 
la generación de empleo y la distribución de la riqueza 
d. El ICO no está sometido a la regulación emitida por el Banco de España, a 
diferencia de las otras entidades de crédito 

 

4. ¿Cuál de las siguientes instituciones europeas NO es un banco de desarrollo o banco 
público de fomento similar al ICO? 

a. Banque Publique d'Investissement (BPI) en Francia 
b. Deutsche Bank (DB) en Alemania 
c. Cassa Depositi e Prestiti (CDP) en Italia 
d. British Business Bank (BBB) en el Reino Unido 

 
5. ¿Qué organismo podría sancionar al Instituto de Crédito Oficial (ICO) en caso de 
incumplimiento de la normativa financiera en España? 

a. Banco de España. 
b. Comisión Nacional del Mercado de Valores (CNMV). 
c. Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital. 
d. El propio ICO como entidad autónoma. 

 

6. Si una Comunidad Autónoma no cumpliere las obligaciones que la Constitución u 
otras leyes le impongan, o actuare de forma que atente gravemente al interés general 
de España, el Gobierno podrá adoptar las medidas necesarias, siempre que se cumplan 
los siguientes requisitos: 

a. Previo requerimiento al órgano colegiado ejecutivo superior de la Comunidad 
Autónoma y aprobación por mayoría absoluta del Senado. 
b. Previo requerimiento al órgano colegiado ejecutivo superior de la Comunidad 
Autónoma y aprobación por mayoría absoluta de las Cortes Generales. 
c. Previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma y con 
aprobación por mayoría absoluta del Congreso. 
d. Previo requerimiento al Presidente de la Comunidad Autónoma, y en el caso 
de no ser atendido, con la aprobación por mayoría absoluta del Senado. 



 

Página 2 de 16 
 

 

7. El Gobierno y administración de los municipios, de acuerdo con el artículo 140 CE, 
corresponde: 

a. Al alcalde. 
b. Al Ayuntamiento. 
c. Al Alcalde y los Concejales. 
d. A la Diputación. 

 

8. ¿Cuál de las siguientes instituciones de la Unión Europea tiene la función de actuar 
como órgano ejecutivo y proponer legislación? 

a. El Consejo Europeo 
b. La Comisión Europea 
c. El Parlamento Europeo 
d. El Tribunal de Justicia de la Unión Europea 

 

9. ¿Cuál es el papel principal del Banco Europeo de Inversiones (BEI) y el Fondo 
Europeo de Inversiones (FEI) en relación con la Unión Europea? 

a. El BEI y el FEI proporcionan financiación a los Estados miembros para 
proyectos de infraestructura 
b. El BEI y el FEI tienen un rol activo en la formulación de políticas económicas 
de la Unión Europea 
c. El BEI y el FEI actúan como canalizadores de recursos financieros de la UE, 
proporcionando financiación a proyectos estratégicos 
d. El BEI y el FEI son órganos judiciales encargados de resolver disputas legales 
entre los Estados miembros. 

 

10. Señale la respuesta correcta en relación con la representación, conforme al artículo 
y de la Ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas: 

a. La representación habrá de acreditarse en todo caso. 
b. Para formular solicitudes, presentar declaraciones responsables o 
comunicaciones, interponer recursos, desistir de acciones y renunciar a 
derechos en nombre de otra persona, deberá acreditarse la representación. 
c. La falta o insuficiente acreditación de la representación impedirá que se tenga 
por realizado el acto de que se trate en todo caso. 
d. La falta o insuficiente acreditación de la representación no impedirá que se 
tenga por realizado el acto de que se trate, siempre que se aporte aquella o se 
subsane el defecto dentro del plazo de quince días. 

 

11. ¿Cuál de los siguientes principios generales de actuación de las Administraciones 
públicas no está recogido en el artículo 3 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de 
Régimen Jurídico del Sector Público? 

a. Innovación y adaptación continua. 
b. Eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijado. 
c. Simplicidad, claridad y proximidad a los ciudadanos. 
d. Eficiencia en la asignación y utilización de los recursos públicos. 

 

12. De acuerdo con lo previsto en el artículo 70 del Estatuto Básico del Empleado 
Público, las necesidades de recursos humanos, con asignación presupuestaria, que 
deban proveerse mediante la incorporación de personal de nuevo ingreso serán objeto 
de: 

a. Oferta de empleo público 
b. Procesos de promoción interna 
c. Traslados y comisiones de servicios 
d. Todas las anteriores son correctas 



 

Página 3 de 16 
 

13. ¿Quiénes, estando incluidos en el ámbito del convenio colectivo del ICO, pueden 
suscribir contratos individuales excluidos de la aplicación del convenio? 

a. Los trabajadores encuadrados en el Grupo Profesional de Técnicos con una 
antigüedad mínima efectiva en el ICO en dicho Grupo de cinco años y que hayan 
obtenido las dos últimas evaluaciones del desempeño al menos satisfactorias, 
designados titulares de las distintas unidades de gestión en que se estructure el 
Instituto en uso de sus facultades organizativas. 
b. Los trabajadores encuadrados en el Grupo Profesional de Directivos con una 
antigüedad mínima efectiva en el ICO en dicho Grupo de cinco años y que hayan 
obtenido las dos últimas evaluaciones del desempeño al menos satisfactorias, 
designados titulares de las distintas unidades de gestión en que se estructure el 
Instituto en uso de sus facultades organizativas. 
c. Los trabajadores encuadrados en el Grupo Profesional de Administrativos con 
una antigüedad mínima efectiva en el ICO en dicho Grupo de cinco años y que 
hayan obtenido las dos últimas evaluaciones del desempeño al menos 
satisfactorias. 
d. Todos los trabajadores del ICO pueden suscribir contratos individuales 
excluidos de la aplicación del convenio colectivo. 

 

14. ¿Cuál es el propósito principal de la negociación colectiva en el sector público? 
a. Establecer el salario mínimo para los empleados públicos. 
b. Negociar condiciones laborales específicas de los empleados públicos. 
c. Determinar las tasas de impuestos aplicables al sector público. 
d. Supervisar la gestión financiera de las entidades públicas. 

 

15. Señale cuál es función propia del Tribunal de Cuentas: 
a. La fiscalización externa, permanente y consuntiva de la actividad económico-
financiera del sector público. 
b. El enjuiciamiento de la responsabilidad contable en que incurran quienes 
tengan a su cargo el manejo de caudales o efectos públicos. 
c. (a) y (b) son correctas. 
d. Ninguna de las anteriores respuestas es correcta. 

 

16. ¿De quién depende directamente el Tribunal de Cuentas? 
a. El Gobierno. 
b. Tribunal Supremo. 
c. Consejo de Ministros. 
d. Cortes Generales. 
 
 

17. De los siguientes, indique cuales son principios generales que rigen el Código Ético 
y de Conducta del ICO 

a. Profesionalidad. 
b. Igualdad de oportunidades y no discriminación. 
c. Prevención de riesgos laborales. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

18. ¿Cuál de las siguientes medidas es obligatoria para las entidades financieras para 
prevenir el blanqueo de capitales? 

a. Establecer políticas y procedimientos de prevención del blanqueo de capitales. 
b. Identificar y verificar la identidad de los clientes. 
c. Llevar un registro de las operaciones sospechosas. 
d. Todas las anteriores. 
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19. Según la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres 
y hombres, señale la respuesta correcta: 

a. Los planes de igualdad contendrán un conjunto ordenado de medidas 
evaluables dirigidas a remover los obstáculos que impiden o dificultan la igualdad 
efectiva de mujeres y hombres.  
b. Los planes de igualdad incluirán, al menos, el cincuenta por ciento de la 
totalidad de una empresa, sin perjuicio del establecimiento de acciones 
especiales adecuadas respecto a determinados centros de trabajo. 
c. Se recomienda a las empresas a inscribir sus planes de igualdad en el Registro 
de Planes de Igualdad de las Empresas. 
d. Todas las anteriores respuestas son correctas. 

 

20. ¿Qué tipo de riesgos puede suponer la financiación de actividades intensivas en 
carbono para una entidad de crédito en el corto plazo? 

a. Riesgo legal y regulatorio debido al incremento en el coste de emisiones de 
CO2, el aumento de requerimientos de capital regulatorio por riesgos asociados 
al cambio climático o debido a riesgos de demandas por cuestiones 
medioambientales. 
b. Riesgo tecnológico derivado del coste de transición a tecnologías de bajas 
emisiones. 
c. Riesgo reputacional debido al cambio de preferencias de los consumidores o 
la estigmatización de un sector. 
d. Todas las anteriores son correctas.
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CONOCIMIENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. ¿Quién supervisa a las Sociedades de Garantía Recíproca? 

a. Banco de España. 
b. Comisión Nacional del Mercado de Valores (CNMV). 
c. Dirección General de Sociedades de Garantía Recíproca (DGSGR). 
d. Dirección General de Seguros y Fondos de Pensiones (DGSFP). 

 

22. El Comité de Supervisión Bancaria de Basilea tiene la misión de: 
a. Reforzar la estabilidad financiera a través de la mejora en la calidad de la 
supervisión bancaria a nivel mundial y servir como foro de cooperación en el ámbito 
de la supervisión bancaria. 
b. Trabajar para garantizar un nivel efectivo y coherente de regulación y supervisión 
prudencial en todo el sector bancario europeo. 
c. Supervisar el riesgo macro prudencial del sistema financiero de la Unión Europea 
y contribuir a la prevención y mitigación del riesgo sistémico. 
d. Promover la cooperación monetaria internacional y respaldar las políticas 
económicas que promuevan la estabilidad financiera. 

 

23. La sociedad Alfa adquiere 150 acciones cotizadas emitidos por la sociedad Beta. Las 
acciones se adquieren a 14, 35 €/acción, tienen un nominal de 10 €. Durante los últimos 5 
años, han pagado un dividendo de 0,20 €/ acción y la dirección de la compañía ha 
declarado su intención de seguir haciéndolo. Es conocido, además, que la Entidad Alfa 
gestiona sus activos financieros con el objeto de percibir los flujos de efectivo contractuales. 
Señale la respuesta correcta, de acuerdo con el Plan General de Contabilidad: 

a. Las acciones adquiridas se clasificarán en la cartera de activos financieros a 
coste amortizado. 
b. Las acciones adquiridas se pueden clasificar en la cartera de activos financieros 
valorados a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias 
c. Las acciones adquiridas, en ningún caso, se clasificarán en la cartera de activos 
financieros valorados a valor razonable con cambios en patrimonio neto. 
d. La cartera de clasificación dependerá de la estimación que haga Alfa en función 
de la actualización financiera de los dividendos esperados, descontados al tipo de 
interés efectivo que incorpore el riesgo. 
 

24. De acuerdo con la clasificación por carteras de instrumentos financieros (Circular 
Contable de Banco de España), si la entidad ha designado un activo financiero (o un grupo 
de activos financieros) como a valor razonable con cambios en resultados, informará de: 

a. El importe que mejor represente el mínimo nivel de exposición al riesgo de crédito 
a la fecha a la que se refieren los estados financieros. 
b. El importe en el que se reduce la máxima exposición al riesgo de crédito como 
consecuencia de cualquier derivado de crédito o instrumento similar. 
c. El importe de la variación en su valor razonable atribuible a cambios en las 
condiciones de mercado que dan lugar al riesgo de mercado. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

25. De acuerdo con la Norma 26 de la Circular Contable de Banco de España, los activos 
tangibles de uso propio serán valorados: 

a. Inicialmente por su coste y posteriormente a valor razonable 
b. Inicialmente por su coste y posteriormente se valorarán a su coste menos 
amortización acumulada menos cualquier pérdida por deterioro 
c. La valoración no tendrá en cuenta si el activo de uso propio fue adquirido con 
este fin por la entidad o fue recibido en adjudicación o pago de deudas 
d. El test de deterioro es prescriptivo para inversiones inmobiliarias, y opcional en 
el resto de los activos de uso propio 
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26. Se conoce la siguiente información de los bancos A y B  
 

 
  
 
 
   Señale la explicación: 

a. El banco A tiene mayor tasa de morosidad que el banco B, siendo la tasa de 
cobertura de la inversión irregular mayor en el banco B que en el banco A. 
b. El banco B tiene mayor tasa de morosidad que el banco A, siendo la tasa de 
cobertura de la inversión irregular mayor en el banco B que en el banco A. 
c. El banco B tiene mayor tasa de morosidad que el banco A, siendo la tasa de 
cobertura de la inversión irregular mayor en el banco A que en el banco B. 
d. Todas las respuestas anteriores son falsas 

 

27. En el análisis de métricas de entidades de crédito, ¿cuál de los siguientes indicadores 
permite cuantificar las unidades monetarias de costes de explotación soportados respecto 
a los ingresos brutos generados? 

a. Rentabilidad ordinaria. 
b. Rentabilidad recurrente. 
c. Eficiencia ordinaria. 
d. Eficiencia recurrente. 

 

28. De acuerdo con lo previsto por el Comité de Supervisión Bancaria de Basilea, el 
coeficiente de cobertura de liquidez (LCR) 

a. Se estima como el cociente entre financiación estable disponible y financiación 
estable requerida. 
b. Debe ser superior al 100% en el horizonte de tensión de una semana. 
c. Persigue que los bancos mantengan una reserva suficiente de activos líquidos 
de alta calidad (HQLA) que les permita sobrevivir a un periodo de tensión de liquidez 
significativa. 
d. Todas las anteriores son correctas. 
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29. Dentro de la Información financiera en base consolidada (FINREP), la información 
sobre el requisito de cobertura de liquidez (de las entidades de crédito) se reportará con 
frecuencia: 

a. Semanal. 
b. Mensual. 
c. Trimestral. 
d. Anual. 
 

30. La Guía de los Procesos de Autoevaluación del Capital (PAC) y de la Liquidez (PAL) de 
las Entidades de Crédito publicada por Banco de España, es utilizada para establecer 
objetivos de colchón de liquidez y gestión de garantías entre otros. Según esta guía, las 
entidades deben: 

a. Cuantificar el volumen mínimo de activos líquidos que se considera conveniente 
mantener en un horizonte temporal de 12 meses, teniendo en cuenta condiciones 
normales. 
b. Cuantificar el volumen medio de activos líquidos que se considera conveniente 
mantener en un horizonte temporal de 18 meses, teniendo en cuenta condiciones 
adversas. 
c. Cuantificar el volumen mínimo de activos líquidos y semi líquidos que se 
considera conveniente mantener en un horizonte temporal de un ciclo económico 
completo, teniendo en cuenta tanto condiciones normales como adversas con un 
nivel de confianza mínimo del 95 %. 
d. Cuantificar el volumen mínimo de activos líquidos que se considera conveniente 
mantener en un horizonte temporal de 1 año, teniendo en cuenta tanto condiciones 
normales como adversas. 

 

31. Los riesgos estructurales de balance son: 
a. Los riesgos propios de la actividad de intermediación de una entidad financiera. 
b. El riesgo de crédito, el de mercado y el operacional. 
c. El riesgo de crédito, el de interés y el de liquidez. 
d. El riesgo de tipo de interés, el de liquidez y el de cambio. 

 

32. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor el riesgo de mercado en la gestión 
bancaria? 

a. El riesgo de mercado evalúa las fluctuaciones en los precios de las acciones de 
un banco, lo que puede afectar sus ganancias. 
b. El riesgo de mercado se relaciona con las operaciones diarias de un banco y no 
tiene influencia en sus decisiones estratégicas a largo plazo. 
c. El riesgo de mercado afecta a los bancos pequeños en mayor medida que a las 
instituciones más grandes y bien establecidas. 
d. El riesgo de mercado se refiere a la posibilidad de pérdidas financieras debido a 
cambios en los tipos de interés, tasas de cambio, precios de acciones y otros 
factores económicos que afectan los valores de los activos y pasivos de un banco. 

 

33. ¿Cuál de las siguientes métricas de riesgo de mercado indica las pérdidas máximas 
que se pueden producir en las carteras a un nivel de confianza dado y a un horizonte 
temporal? 

a. Value at Risk (VaR). 
b. TailVaR / Expected Shortfall. 
c. Simulación de Montecarlo. 
d. Método paramétrico. 
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34. De acuerdo con las definiciones utilizadas por la EBA en su marco de pruebas de 
resistencia cuál es la definición de un “reverse stress test” 

a. Hipótesis en la que se mide el impacto del ejercicio de estrés suponiendo un 
balance constante y un modelo de negocio estable o sin cambios durante todo el 
período de proyección. 
b. Requiere que la entidad evalúe escenarios y factores de riesgo que harían que 
su modelo de negocios fuera inviable, permitiendo identificar vulnerabilidades 
potenciales. 
c. Determina cómo una variable independiente afecta a una variable dependiente 
específica bajo un conjunto dado de supuestos: no es integral, evalúa la resistencia 
a una contingencia determinada. 
d. Evaluación de la capacidad de resistencia de la entidad ante la materialización 
de un escenario. 

 

35. ¿Cuál es el objetivo que persigue el BCE con la realización de los test de estrés 
macroprudenciales? 

a. Contribuir a la determinación del capital mínimo requerido en el SREP. 
b. La evaluación de las entidades que aprueban y suspenden un escenario de 
tensión "pass or fail". 
c. La medición del capital resultante respecto al mínimo requerido en el SREP. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

36. La pérdida esperada se calcula como el producto de: 
a. Probabilidad de incumplimiento y exposición. 
b. Probabilidad de incumplimiento, recuperación y exposición. 
c. Probabilidad de incumplimiento, pérdida en caso de incumplimiento y exposición. 
d. Probabilidad de incumplimiento y posibilidad de recuperar las garantías. 

 

37. En aplicación de la circular contable de Banco de España 4/2017, para la estimación 
de la cobertura para operaciones compradas u originadas con deterioro crediticio 
clasificadas como riesgo normal o normal en vigilancia especial, las entidades autorizadas 
a aplicar las soluciones alternativas contenidas en esta circular deberán: 

a. Aplicar el porcentaje correspondiente al riesgo normal en vigilancia especial sobre 
el importe del riesgo (del que forma parte el descuento por deterioro en la fecha de 
compra u originación) que no esté cubierto con garantías reales eficaces. 
b. Aplicar el porcentaje correspondiente al riesgo normal en vigilancia especial sobre 
el importe del riesgo (del que no forma parte el descuento por deterioro en la fecha 
de compra u originación) que esté cubierto con garantías reales eficaces. 
c. Aplicar el porcentaje correspondiente al riesgo normal en vigilancia especial sobre 
el importe del riesgo (del que forma parte el descuento por deterioro en la fecha de 
compra u originación) que esté cubierto con garantías reales eficaces. 
d. Aplicar el porcentaje correspondiente al riesgo normal en vigilancia especial sobre 
el importe del riesgo que no esté cubierto con garantías reales eficaces. 
 

38. ¿Cuál de las siguientes métricas de rentabilidad ajustada a riesgo compara el resultado 
por haber invertido en riesgo con el capital económico de la entidad? 

a. ROA 
b. ROE 
c. RAROC 
d. RORWA 
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39. ¿Cuál de los siguientes eventos puede ser considerado una fuente de riesgo 
operacional?  

a. Desastres técnicos que afecten a la capacidad de los sistemas. 
b. Falta de honestidad e integridad de los integrantes de la plantilla. 
c. Pérdidas generadas en la captura de datos. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

40. De acuerdo con el Reglamento de Requerimientos de Capital 575/2013, una entidad 
que utilice el método estándar para el cálculo de los requerimientos de capital por riesgo 
operacional, deberá cumplir, entre otras condiciones: 

a. Deberá disponer de un sistema de evaluación y gestión del riesgo operacional 
bien documentado, con responsabilidades claramente asignadas. 
b. Deberá tener modelos internos de medición del riesgo operacional. 
c. Deberá contar con una función independiente de gestión del riesgo operacional. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

41. ¿Cuáles son los tres pilares de Basilea? 
a. Requisitos de adecuación de capital, revisión supervisora y disciplina de 
mercado. 
b. Requisitos de adecuación de riesgos, revisión reguladora y disciplina financiera.  
c. Requisitos de adecuación de liquidez, revisión financiera y disciplina bancaria.  
d. Requisitos de adecuación de mercado, revisión reguladora y disciplina crediticia. 

 
42. Una entidad ha recibido una comunicación de Banco de España con la siguiente 
información:  
- Capital mínimo regulatorio: 8% 
- Colchón de conservación de capital: 2,5% 
- Capital adicional en el proceso de SREP (P2R): 1,75% 
Señale la respuesta correcta: 
 

a. La entidad tiene un requerimiento de capital del 8%. 
b. La entidad tiene unos requerimientos totales de capital del 9,75%. 
c. La entidad tiene unos requerimientos totales de capital del 10,5%. 
d. La entidad tiene unos requerimientos totales de capital del 12,25%. 

 
43. ¿Cuál de las siguientes respuestas NO es un apartado que deba constar 
obligatoriamente en el IACL (Informe de Autoevaluación del Capital y de la Liquidez) según 
la Guía del Banco de España? 

a. Modelo de negocio y estrategia a medio plazo. 
b. Información sobre datos de riesgos, agregación y sistemas de TI. 
c. Perfil de riesgo. 
d. Análisis del impacto ambiental de la Entidad. 

 

44. De acuerdo con la «Guía de los Procesos de Autoevaluación del Capital (PAC) y de la 
Liquidez (PAL) de las Entidades de Crédito» del Banco de España, en el apartado de 
Autoevaluación de la Liquidez, señale cuál de las siguientes métricas que las entidades 
menos significativas españolas deben incluir, se considera una métrica de Pilar 1: 

a. Ratio de créditos sobre depósitos. 
b. Ratio de financiación asegurada. 
c. Ratio de cobertura de liquidez (Liquidity Coverage Ratio o LCR). 
d. Ratio de concentración de financiación. 
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45. De acuerdo con el Anejo 9 de la Circular 4/2017 del Banco de España, el riesgo en el 
que incurren los acreedores al prestar a un Estado por la posibilidad de que se produzca 
un impago y las acciones legales que puedan llevarse contra el mismo sean ineficaces, se 
clasifica como: 

a. Riesgo soberano. 
b. Riesgo de transferencia. 
c. Riesgos derivados de la actividad financiera internacional. 
d. Ninguna de las anteriores es correcta 

 

46. Según el Anejo 9 de la Circular 4/2017 de Banco de España, en ausencia de modelos 
internos, ¿qué porcentaje de cobertura por riesgo país (neta del importe cubierto con 
garantías reales eficaces y de las coberturas por insolvencia) corresponderá a las 
exposiciones dudosas en países del Grupo 1? 

a. 0% 
b. 1,50% 
c. 5% 
d. 6% 

 
47. Según la Ley 5/2015, de 27 de abril, de fomento de la financiación empresarial, 
integrarán el pasivo de los fondos de titulización: 

a. Los valores de renta fija que emitan y los créditos concedidos por cualquier 
tercero. 
b. Los valores de renta variable que emitan y los créditos concedidos por el fondo. 
c. Los valores de renta variable que emitan y los créditos concedidos por cualquier 
tercero. 
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

48. Una entidad originadora crea un fondo de titulización que emite una serie de títulos 
estratificados por riesgo (Credit Linked Notes o CLN). Los fondos obtenidos con la venta 
de estos títulos se depositan en el activo del fondo. Adicionalmente, con esos fondos se 
contratan una serie de derivados de crédito (Credit Default Swaps o CDS) para proteger 
una cartera de activos de la entidad originadora. En el caso de que se produzcan pérdidas 
en esta cartera, los CDS cubrirían las pérdidas y los CLN se irían amortizando comenzando 
con los más subordinados. Esta estructura puede calificarse como una titulización: 

a. Sintética. 
b. Tradicional. 
c. Orgánica. 
d. Unfunded. 

 

49. La cobertura del servicio de la deuda se calcula como: 
a. EBIT / Servicio de la deuda (pagos principal e intereses de la deuda). 
b. Gastos financieros / Servicio de la deuda (pagos principal e intereses de la 
deuda). 
c. EBITDA / Servicio de la deuda (pagos principal e intereses de la deuda). 
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

50. Una ampliación de capital en una SA con un nominal de 1.000 euros realizada al 120 
% implicará un desembolso en el momento de la suscripción de: 

a. 1.000 euros. 
b. 1.200 euros. 
c. 200 euros. 
d. 450 euros. 
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51. ¿Qué indica una ratio de autonomía financiera alta en una empresa? 
a. La empresa depende en gran medida de la financiación externa. 
b. La empresa está menos apalancada y es menos dependiente de los acreedores. 
c. La empresa tiene un alto nivel de endeudamiento y riesgo financiero. 
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

 

52. ¿Qué ratio de la planificación financiera permite medir el número de “años de EBITDA” 
necesarios para devolver la deuda financiera que la compañía tiene contraída? 

a. Enterprise value / EBITDA. 
b. Deuda financiera neta / EBITDA. 
c. EBITDA / Servicio de la deuda. 
d. EBITDA / Gastos financieros. 

 

53. Si la Tasa Interna de Retorno (TIR) es inferior al coste promedio del capital: 
a. El valor actual de los flujos de caja esperados descontados será máximo. 
b. El proyecto será rentable. 
c. El proyecto no será viable. 
d. El proyecto tendrá un pay back (periodo de recuperación de la inversión) 
reducido. 

 

54. Para el análisis de previsión de flujos de caja de empresas no financieras, señale la 
respuesta correcta: 

a. La tasa utilizada para descontar el cash flow libre para los recursos propios es el 
coste de los recursos propios (Ke), mientras que el cash flow libre de explotación 
se descuenta al coste promedio ponderado del capital (WACC). 
b. La tasa utilizada para descontar el cash flow libre para los recursos propios es el 
coste promedio ponderado del capital (WACC), mientras que el cash flow libre de 
explotación se descuenta al coste de los recursos propios (Ke). 
c. La tasa utilizada para descontar el cash flow libre para los recursos propios y el 
cash flow libre de explotación es el coste de los recursos propios (Ke). 
d. La tasa utilizada para descontar el cash flow libre para los recursos propios y el 
cash flow libre de explotación es el coste promedio ponderado del capital (WACC). 

 

55. Un proyecto de 12 millones de euros será financiado en sus tres cuartas partes por 
recursos propios, cuyo coste es de un 10 %; y el resto, por fondos ajenos, cuyo coste antes 
de impuestos es del 5 %. Se pide determinar el coste medio ponderado del capital (WACC), 
si el tipo impositivo es del 30 %. 

a. 10,23 %. 
b. 8,38 %. 
c. 4,61 %. 
d. 9,47 %. 

 

56. Según la Circular 4/2017 del Banco de España, una operación renegociada: 
a. Es una operación en la que se modifican sus condiciones financieras sin que el 
prestatario tenga, o se prevea que pueda tener en el futuro, dificultades financieras; 
es decir, cuando se modifican las condiciones por motivos diferentes de la 
reestructuración. 
b. Es una operación formalizada para sustituir a otra concedida previamente por la 
propia entidad, sin que el prestatario tenga, o se prevea que pueda tener en el 
futuro, dificultades financieras; es decir, la operación se formaliza por motivos 
diferentes de la refinanciación. 
c. Es una operación en la que, por razones económicas o legales relacionadas con 
dificultades financieras, actuales o previsibles, del titular (o titulares), se modifican 
sus condiciones financieras con el fin de facilitar el pago de la deuda (principal e 
intereses) porque el titular no pueda, o se prevea que no vaya a poder, cumplir en 
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tiempo y forma con dichas condiciones, aun cuando dicha modificación estuviese 
prevista en el contrato. 
d. Es una operación que se pone total o parcialmente al corriente de pago como 
consecuencia de una operación de refinanciación realizada por la propia entidad u 
otra entidad de su grupo. 

 

57. En el caso de la prenda ordinaria, si el acreedor usara la cosa dada en prenda sin la 
autorización de su dueño, podrá este pedir: 

a. Que se la constituya en concepto de depósito. 
b. Que se resuelva el contrato. 
c. Que se le indemnice por daños y perjuicios. 
d. No podrá pedir nada, pues el acreedor puede disponer libremente del bien 
pignorado sin el consentimiento de deudor pignoraticio. 

 

58. ¿Cuál de las siguientes garantías financieras permite al beneficiario solicitar el pago 
inmediato sin necesidad de demostrar incumplimiento? 

a. Carta de patrocinio. 
b. Fianza. 
c. Garantía a primera demanda. 
d. Hipoteca. 

 

59. En relación con la formulación de cuentas anuales por parte de los administradores ¿de 
qué plazo máximo disponen para formular cuentas según el artículo 253 del RDL 1/2010? 

a. Tres meses contados a partir del cierre del ejercicio social. 
b. Seis meses contados a partir del cierre del ejercicio social. 
c. Nueve meses contados a partir del cierre del ejercicio social. 
d. Doce meses contados a partir del cierre del ejercicio social. 

 

60. En el régimen de sustitución en el procedimiento concursal: 
a. El concursado tendrá suspendido el ejercicio de las facultades de administración 
y disposición sobre la masa activa. 
b. El deudor queda inhabilitado para realizar determinadas actuaciones que señale 
el juez en la resolución. 
c. Provoca el cese de los administradores si el deudor es persona jurídica, en todo 
caso. 
d. Nunca se puede aplicar en los casos de concurso voluntario. 

 

61. La deuda mezzanine es: 
a. Una forma de deuda senior, con un riesgo inferior al de la deuda de capital, pero 
un rendimiento superior al de la deuda subordinada. 
b. Una forma de deuda de capital, con un riesgo superior al de la deuda senior, pero 
un rendimiento inferior al de la deuda subordinada. 
c. Una forma de deuda de capital, con un riesgo inferior al de la deuda subordinada, 
pero un rendimiento superior al de la deuda senior. 
d. Una forma de deuda subordinada, con un riesgo superior al de la deuda senior, 
pero un rendimiento inferior al de la deuda de capital. 
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62. Señale la respuesta correcta sobre los instrumentos de capital adicional de nivel 1 
(CoCo): 

a. Deuda perpetua sin incentivos para ser reembolsados y nunca antes de 5 años 
desde la emisión (ventanas temporales). 
b. Las personas físicas o minoristas pueden invertir en este tipo de instrumentos de 
forma directa. 
c. En la fecha de emisión, tendrán un vencimiento inicial de, al menos, dos años. 
d. Son instrumentos con la máxima capacidad de absorción de pérdidas equivalente 
a las acciones. 

 

63. La entidad de crédito ABC ha identificado su cartera considerada leverage finance de 
acuerdo a la guía del ECB de Mayo de 2017, «Guidance on leveraged transactions». Se 
está planteando participar en un nuevo préstamo sindicado dentro de esta cartera, que 
incluye cláusulas «negative pledge». Estas claúsulas: 

a. Suponen una limitación a las facultades de recuperación por parte del acreedor. 
b. Suponen el establecimiento de una prenda monetaria pero no fija, pudiéndose 
sustituir por otra de igual o mayor valor, pero nunca inferior. 
c. Suponen el establecimiento de una prenda no monetaria. 
d. Suponen una limitación a las facultades del deudor. 
 

64. ¿Qué es el covenant financiero? 
a. Es un acuerdo legal entre dos partes que establece condiciones y restricciones 
sobre aspectos financieros, como niveles de deuda o liquidez, para garantizar el 
cumplimiento de ciertos estándares. 
b. Es un término que se refiere a la cantidad de dinero que una empresa destina 
específicamente para gastos relacionados con su departamento financiero, como 
salarios de contadores y software de contabilidad. 
c. Es un concepto en la economía que describe el vínculo entre las decisiones 
financieras y los resultados económicos, subrayando cómo las elecciones 
financieras afectan a la salud general de una empresa. 
d. Es una medida estadística utilizada para evaluar la relación entre el precio actual 
de una acción en el mercado y sus ganancias por acción, lo que ayuda a los 
inversionistas a determinar si una acción está sobrevalorada o infravalorada. 

 

65. La inversión de 2.000€ a una tasa de interés del 5% anual durante 5 años con 
capitalización compuesta, arrojará un saldo al final del periodo de: 
   a. 2.100 € 

b. 2.225 € 
c. 2.500 € 
d. 2.553 € 

 

66. ¿Qué son las Normas de Desempeño sobre sostenibilidad social y ambiental de la 
Corporación Financiera Internacional (IFC)? 

a. Son un conjunto de directrices que la IFC establece para sus clientes, con el fin 
de ayudar a identificar, evaluar, gestionar, controlar y comunicar los riesgos 
ambientales y sociales de sus proyectos. 
b. Son un conjunto de normas internacionales establecidas por el IFC que rigen la 
actividad del sector financiero. 
c. Son un conjunto de principios que guían la actuación de la IFC en materia de 
sostenibilidad social y ambiental. Se aplican a la Unión Europea y Sudamérica y a 
ciertos los sectores industriales. 
d. Son un conjunto de indicadores que miden el desempeño de las empresas como 
IFC en materia de sostenibilidad social y ambiental. 
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67. ¿Cuál de los siguientes es un riesgo país que puede afectar a un proyecto financiado 
con Project Finance? 

a. El cambio de legislación en el país en el que se desarrolla el proyecto. 
b. El aumento de la inflación en el país en el que se desarrolla el proyecto. 
c. La devaluación de la moneda del país en el que se desarrolla el proyecto. 
d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
68. El departamento de cumplimiento de la entidad de crédito ABC está estudiando el 
funcionamiento del Contrato de ajuste recíproco de intereses. Según este contrato, para 
realizar el ajuste recíproco de tipo de interés se comparan cada seis meses los siguientes 
rendimientos: 

a. El rendimiento nominal que obtiene la entidad financiera por el crédito de 
exportación concedido al tipo de Consenso. El coste medio aplicado a las 
operaciones principales de política monetaria para el mismo plazo menos un 
margen subvencionado por el ICO. 
b. El rendimiento real que obtiene la entidad financiera por el crédito de exportación 
concedido al tipo de Consenso. El coste medio aplicado a las operaciones 
principales de política monetaria para el mismo plazo menos un margen 
subvencionado por el ICO. 
c. El rendimiento real que obtiene la entidad financiera por el crédito de exportación 
concedido al tipo de Consenso. El coste de financiarse en el mercado interbancario 
más un margen de gestión. 
d. El rendimiento nominal que obtiene la entidad financiera por el crédito de 
exportación concedido al tipo de Consenso. El coste de financiarse en el mercado 
interbancario más un margen de gestión. 

 

69. El ente público local EFG está siguiendo lo dispuesto en la Orden HAC/836/2021, de 9 
de julio, por la que se aprueban las normas para la formulación de cuentas anuales 
consolidadas en el ámbito del sector público local. Se definen también Indicadores 
financieros y patrimoniales. En ese sentido, la ratio (Pasivo no corriente /Flujos netos de 
gestión) + (Pasivo corriente / Flujos netos de gestión) se denomina: 

a. De endeudamiento. 
b. De maniobra. 
c. De maniobra inmediata. 
d. De cash flow. 

 

70. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre el peaje en sombra? 
a. El peaje en sombra es un sistema de pago de peaje en el que el usuario paga 
directamente al concesionario de la carretera. 
b. El peaje en sombra es un sistema de pago de peaje en el que el usuario no paga 
directamente al concesionario de la carretera, sino que el Estado paga el peaje por 
él. 
c. El peaje en sombra es un sistema de pago de peaje en el que el usuario paga al 
Estado una cantidad fija, independientemente de la distancia recorrida. 
d. El peaje en sombra es un sistema de pago de peaje en el que el usuario paga al 
Estado una cantidad variable, en función de la distancia recorrida. 

 
71. El cambio climático puede afectar la estabilidad financiera a través de dos canales 
principales: 

a. Riesgos de transición y activos varados. 
b. Riesgos físicos y, por tanto, riesgos del aseguramiento. 
c. Riesgos derivados del transporte y el consumo de energía. 
d. Riesgos físicos y riesgos de transición. 
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72. En el ámbito de la divulgación de información no financiera, el GAR (Green Asset Ratio) 
es un indicador que (SEÑALE LA RESPUESTA INCORRECTA): 

a. Identifica y cuantifica los activos varados según la taxonomía de la UE 
b. Identifica y cuantifica los activos que financian actividades ambientalmente 
sostenibles según la taxonomía de la UE 
c. Es importante para establecer la estrategia de la entidad ya que permite medir 
los avances de las entidades en términos de adecuar su mix de financiación al 
Acuerdo de París. 
d. Comprende tanto exposiciones de deuda, como participaciones en capital, y en 
ambos casos proporcionado información de stock y de flujo. 

 

73. Una empresa tiene pendiente de pago dos facturas: una por importe de 2.000 euros 
con vencimiento dentro de 80 días y otra de 5.000 euros a los 100 días. Asimismo, tiene 
que cobrar otra factura por importe de 4.000 euros con vencimiento a los 60 días. ¿Cuál 
es el vencimiento medio de estos capitales? 

a.  - 40 días. 
b. 80 días. 
c. 81,82 días. 
d. 140 días. 

 

74. Señale la afirmación correcta sobre el tipo €STR (Euro short-term rate) 
a. Es un índice administrado por el European Money Markets Institute (EMMI). 
b. La conformación del índice se hace a partir de los tipos ofrecidos por un panel de 
entidades con la misma ponderación. 
c. Amplía el alcance del panel de bancos y la transparencia respecto al EONIA como 
tipo de interés de referencia a corto plazo del euro en préstamos a un día. 
d. Todas las anteriores son correctas. 

 

75. Un título de deuda, emitido por una entidad de crédito de conformidad con las 
disposiciones del Real DecretoLey 24/2021 y garantizado por activos de cobertura a los 
que los inversores pueden recurrir directamente en su calidad de acreedores preferentes, 
se denomina: 

a. Letra del tesoro. 
b. Pagaré bancario. 
c. Bono garantizado. 
d. Bono de estado. 

 
76. Un bono de nominal 1.000€, que vence dentro de tres años, otorga cupón anual del 5 
%. La curva cupón cero vigente es la siguiente: (requiere calculadora)  
  

  
 ¿Cuánto vale el bono? 

a. 907,03 € 
b. 953,26 € 
c. 1.000 € 
d. 1.001,80 € 
 
 
 



 

Página 16 de 16 
 

77. Si espero una bajada de tipos de interés en los próximos 3 años y quiero especular con 
IRS, llevaré a cabo: 

a. Compra de IRS 3 años. 
b. Venta de IRS 1 año. 
c. Venta de IRS 3 años. 
d. Compra de IRS 4 años. 
 

78. El tipo de cambio dólar/euro se encuentra en un nivel de 1,08. Si el tipo de cambio 
sube: 

a. Beneficia a las importaciones americanas. 
b. Hay una depreciación del euro. 
c. Hay una devaluación del dólar. 
d. Hay una revaluación del euro. 

 
79. ¿Qué principio guía principalmente el Mecanismo de Recuperación y Resiliencia 
(MRR)? 

a. Principio de DNSH (Do No Significant Harm). 
b. Principio de máxima rentabilidad económica. 
c. Principio de intervención mínima. 
d. Principio de subsidiariedad. 

 
80. Una empresa se considerará como “empresa en crisis” cuando concurra al menos una 
de las siguientes circunstancias previstas en el artículo 2, punto 18 del Reglamento (UE) 
No 651/2014 de la Comisión de 17 de junio de 2014: 

a. Cuando la empresa se encuentre inmersa en un procedimiento de quiebra o 
insolvencia. 
b. Cuando la empresa haya recibido ayuda de salvamento y todavía no haya 
reembolsado el préstamo o puesto fin a la garantía. 
c. Cuando durante los dos años anteriores: (i) la ratio deuda/capital de la empresa 
haya sido superior a 7,5 y (ii) la ratio de cobertura de intereses de la empresa, 
calculada sobre la base del EBITDA, se haya situado por debajo de 1,0. 
d. Todas las respuestas anteriores son correctas. 


